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Визначено, що важливою складовою частиною будь-якої системи є етап збору статистичної 

інформації про надійність вузлів рухомого складу як безпосередньо в експлуатації, так і 

використовуючи існуючі джерела. Встановлено, що для визначення міжремонтних пробігів 

необхідно мати модель надійності системи маневрового тепловоза, що складається на основі 

функціональної схеми. Беручи до уваги розраховані дані з надійності вузлів та агрегатів 

маневрового тепловоза були визначені раціональні міжремонтні пробіги перспективного 

маневрового тепловоза з обранням раціональних видів ремонтів та обслуговувань. 
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Вступ 

В ринкових умовах однією з важливих задач підвищення експлуатаційних характеристик 

рухомого складу (РС) є удосконалення систем технічного обслуговування та ремонту (ТОР) 

перспективного рухомого складу. Для перспективного маневрового тепловоза, який 

обладнаний новітніми вузлами та агрегатами, використання планово-попереджувальної 

системи (ППС) ТОР вже не є економічно доцільним. Впровадження в практику вдосконаленої 

системи ТОР, яка створена на основі передових теоретичних розробок, дозволить досягти 

мінімізації сумарних приведених витрат на технічну експлуатацію та утримання локомотивів. 

Останні дослідження 

За останні роки провідними науковими організаціями велися значні науково-дослідні та 

практичні роботи з метою вирішення завдань: 

- корегування системи ТОР під час експлуатації РС з урахуванням експлуатаційних 

показників та діагностичних даних, які накопичуються, обробляються за відомими методиками; 

- розроблення теоретичних питань підвищення надійності для системи ремонту тепловозів 

із установленням впливу розподілу робочих властивостей і експлуатаційних навантажень на 

показники надійності та вирішення питань, пов'язаних із установленням раціональних строків 

експлуатації локомотивів між ремонтами [1]; 

- розгляд загальних критеріїв оптимальності та знаходження більш простих способів 

вирахування суспільно виправданих витрат, тотожних за своїм змістом оптимальним оцінкам [2]. 

Метою статті є вирішення задачі вибору підходу по визначенню раціональних параметрів 

системи ТО та ПР для перспективного моторвагонного рухомого складу. 

Основний матеріал статті 

Розрахунок показників надійності вузлів маневрового тепловоза для визначення 

раціональної моделі удосконаленої системи обслуговування та ремонту моторвагонного 

рухомого складу виконувався за допомогою розробленої математичної моделі. 

Першим етапом розробленої моделі є блок визначення функції мінімізації витрат завдяки 

оптимізації міжремонтних пробігів. Для його розрахунку було спочатку сформовано 

структурну схему обладнання перспективного маневрового тепловоза та розглянуто питання 

визначення методу «отримання інформації» про надійність вузлів тепловоза. Серед існуючих 

найбільш відповідним поставленим вимогам був обраний метод аналізу відповідностей. 

Важливою складовою частиною є система по збору статистичної інформації про надійність 

вузлів рухомого складу як безпосередньо з експлуатації, так і з існуючих джерел. Тому 

дотримання якості вхідної інформації через обрання надійного джерела є дуже важливим та 

актуальним питанням [3]. 

У загальному випадку надійність вузла залежить не тільки від конструктивних і 

технологічних особливостей, вона залежить також від спектра навантажень, теплового режиму 
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й інших впливових факторів. Тому показник надійності окремого вузла може розрізнятися 

залежно від того, у якому локомотиві він знаходиться. Щоб було можливо об'єднання всіх 

даних необхідні відомості, що дозволяють зв'язати між собою показники надійності 

однотипних елементів (деталей), що перебувають у різних вузлах і агрегатах. Якщо ресурс 

однойменного встаткування локомотива в різних умовах експлуатації буде істотно 

відрізнятися, то і система ремонту повинна визначатися на основі фактичного ресурсу вузлів 

маневрового тепловоза для конкретного депо [4]. 

Таким чином, отримані дані про надійність елементної бази набору вузлів МВРС 

характеризуються матрицею 

 
ijyzyz vV  , 

де aij – показник надійності і-го елемента в mj-му джерелі; 
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Результуюча матриця «здобуття інформації» для основних вузлів МВРС  ir  буде мати 
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При розрахунку надійності МВРС, як складної технічної системи було застосовано 

структурні схеми. Перед складанням структурної схеми було зроблено аналіз функціонування 
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системи й елементів, перелічено і описано можливі відмовлення елементів, оцінено вплив 

відмовлення кожного з них на працездатність системи. При цьому було припущено, що відмови 

елементів незалежні, а система й елементи можуть знаходитися тільки в двох станах: 

працездатному і непрацездатному [5]. 

Подальший розрахунок надійності МВРС зводився до визначення та розрахунку законів 

розподілу відмов вузлів, їх параметрів.  

  
Рис. 1. Оптимізація міжремонтних пробігів вузлів МВРС 

Отримані залежності безвідмовної роботи модернізованого дизель-поїзду ДР1АМ від 

пробігу за попередніми даними заводів-виробників та за даними з урахуванням регіону 

експлуатації. За розробленою моделлю вибрані раціональні види ремонтів та обслуговування і 

міжремонтні пробіги між ними. Також для кожної із системи визначені основні показники 

надійності дизель-поїзда ДР1АМ.  

Висновки 

1. Однією з основних складових будь-якої системи є етап по збору статистичної інформації 

про надійність вузлів моторвагонного рухомого складу як безпосередньо в експлуатації, так і з 

інших джерел. 

2. Встановлено, що для визначення міжремонтних пробігів необхідно мати модель 

надійності системи маневрового тепловоза, що складається на основі функціональної схеми. 

3. Беручи до уваги розраховані дані з надійності вузлів та агрегатів дизель-поїзда, були 

запропоновані раціональні міжремонтні пробіги. 
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